财联社(深圳,记者

周晓雅)讯,

连日涨势强劲的铁合金板块今日熄火,硅铁和锰硅期货主力合约今日高开后即回落,截至收盘,合约持仓量大幅减少,交投也趋于平淡。

行情切换的背后,是一场市场多空分歧的落幕。有市场消息称,根据相关规定,昨日郑商所已经对部分客户采取限制出金的措施,另有期货公司人士透露,硅铁主力合约前两日接连涨停,部分投资者已经出现爆仓情况,期货公司也在今早对相关客户强制平仓。

在今日盘后,郑商所发布公告称,经研究决定,自2021年9月27日结算时起,硅铁及锰硅期货合约的交易保证金标准调整为10%,涨跌停板幅度调整为9%。

## 郑州商品交易所市场监查部

郑商监查部函 (2021) 713 号

## 关于对客户采取限制出金措施的函

期货有限公司:

根据《郑州商品交易所期货交易风险控制管理办法》第十条

相关规定,即日起对你公司客户 |

δ,

采取限制出金的措施。

特此函告。



从图片内容来看,郑商所根据《郑州商品交易所期货交易风险控制管理办法》的第十条相关规定,自9月23日起对期货公司的部分客户采取限制出金的措施。

上述提及的相关规定明确指出,如果某期货合约市场风险明显增大时,郑商所可根据某期货合约市场风险情况采取限制出入金、限制开平仓、调整期货合约交易保证金标准、调整期货合约涨跌停板幅度等措施,当某期货合约市场行情趋于平缓时,郑商所可以将上述措施恢复到正常水平。另外,郑商所调整交易保证金标准或者涨跌停板幅度的,应予公告,并报中国证监会备案。

财联社通过多方核实,确认此消息属实。有接近人士透露,采取限制出金措施系出于防范市场风险的目的。郑商所是基于哪个期货品种的市场风险采取措施,上述函件并未明确指出,不过,从近期市场价格波动情况来看,硅铁、锰硅等品种波动显著。

财联社记者独家了解到,近期受多种因素影响,郑商所部分上市品种期现货价格波动幅度较大,对此,郑商所高度重视,严格依照规则,加强市场监管,依规采取了提高交易保证金标准及涨跌停板幅度、提高交易手续费标准、实施交易限额、发布风险提示函、限制出金等措施,切实防范风险隐患。

就在今日盘后,郑商所发布公告称,自2021年9月27日结算时起,硅铁及锰硅期货合约的交易保证金标准调整为10%,涨跌停板幅度调整为9%。

此前,郑商所在22日、23日两日接连发布相关的公告。其中,9月22日,郑商所针对硅铁、锰硅期货发布风险提示函,同时将硅铁期货2201合约及锰硅期货2201合约的交易手续费标准调整至9元/手,日内平今仓交易手续费标准调整至9元/手。

截至今日收盘,锰硅主力2201合约报10684元/吨,跌幅为8.82%。在今天一早行情高开后,该合约一度成交量超过3万手,随即行情回落,交投趋于平淡,最终日内减仓超6万手,持仓量减至13万手。